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Цели: 

 Дать детям представление, что такое Родина, родной край. 

 Расширять знание детей о малой родине, воспитывать любовь к 

малой родине, к еѐ природе. 

 Развивать фантазию, воображение, творческие способности, 

вовлекая детей в исполнение стихов, частушек, песен, танцев. 

 Воспитывать интерес к русской культуре. 

 

Предварительная работа: беседа с детьми о нашей Родине; 

просмотр альбома с фотографиями города Сасово; рассказ об 

архитектуре нашего города; заучивание с детьми стихов, танцев, 

песен, пословиц, 

частушек. 

 

Оборудование: зал оформлен в стиле русской избы, народные 

костюмы. 

 

Ход занятия. Дети заходят в музыкальный зал и исполняют русскую 

народную  песню 

 

 « Бояре, а мы к вам пришли ». 

 

 Затем проходят  и садятся на стульчики напротив друг друга. 

Воспитатель. Сегодня у нас с вами необычное занятие. Мы немного 

попутешествуем, вернѐмся на много лет назад, в глубинку наших 

времѐн, когда жили не наши бабушки и дедушки, а наши 

прапрабабушки и прапрадедушки. И мы поговорим о нашей Родине, в 

которой мы с вами живѐм. 

Как называется наша Родина? 

Ответы детей. 

А так же поговорим о нашей малой родине. Малой родиной 

называется то место, где человек родился и живѐт . 

Как называется наш город? 

Ответы детей. 



Мы с вами ребята живѐм в стране России в городе Сасово. 

 

Дети читают стихотворения. 

 

Необозримая ширь полей, 

Развесистые белоствольные берѐзы, 

Степей необъятный простор 

Это Россия! 

 

Ты смотришь в ясное голубое небо, 

Идѐшь лесными тропинками, 

Сидишь у прохладной реки 

Это Россия! 

 

Древние стены кремля, 

Блеск куполов над храмами. 

Жизни минувшей след 

Это Россия! 

 

Руки матери, еѐ песни у колыбели. 

Душистый хлеб 

За праздничным столом 

Это тоже Россия! 

 

Мать Россия Моя, 

С чем тебя мне сравнить. 

Без тебя мне не петь, 

Без тебя мне не жить. 

Мать Россия моя, 

Соловьиный рассвет 

Ранил душу мою 

Твой берѐзовый свет. 

Всѐ, что в сердце моѐм, 

Всѐ, что было и есть 

Я Россией зову. 

Ты мудра и добра 



И народы земли 

Славят сердце твоѐ, 

Славят думы твои. 

Ты Россия моя 

Золотые края 

Ты Россия родная,  заветная! 

 

Дети исполняют песню «Россия». 

 

Воспитатель. Наш народ называет нашу Россию не только Родиной. 

Он называет еѐ ласково Матушка Родина, наше Отечество. А 

называет народ еѐ так, потому что эти слова имеют разное значение. 

Родиной мы еѐ называем, потому - что мы здесь с вами родились и 

живѐм. Матушкой  называет, потому что она вскормила народ своим 

хлебом, который выращен на наших полях, а Отечеством народ еѐ 

называет, потому что здесь жили наши предки. Народ ни мало сложил  

поговорок про нашу Родину. 

Дети читают поговорки. 

 

 Родина мать — умей за неѐ постоять. 

 На чужой стороне и весна не красна. 

 Человек без Родины, что соловей без песни . 

 Жить — Родине служить. 

 

Воспитатель. В нашей большой стране России живѐт не только 

русский народ, так же на территории  нашей страны проживают и 

другие народы. Российский народ по численности самый большой 

народ проживающий на территории России. В далѐкие времена наш 

народ называли славянами, территория России — родина славянского 

народа. У нашего народа складывались свои обычаи и традиции, 

которые  вырабатывались веками. Народный костюм — это наша 

традиция. Посмотрите, как мы с вами сегодня необычно и красиво 

одеты. Давайте  рассмотрим костюмы, которые на вас одеты, эту 

одежду носили наши предки. 

Дети рассматривают костюмы, воспитатель рассказывает об 

элементах того или иного костюма, как назывались части народного 



костюма, когда они одевались. 

Ну, а теперь давайте с вами загадки будем отгадывать, а загадки не 

простые. В отгадках спрятаны элементы русского костюма. 

Эта часть костюма 

 Не мужской кафтан. 

Носит красная девица 

Длинный (сарафан). 

 

Ходит девица с косой 

С непокрытой головой. 

Красоте помощник 

Расписной (кокошник). 

 

Ворот вышит, 

Застѐжка сбоку подбородка. 

Всем наряд известен этот 

Это (косоворотка). 

Воспитатель. Наши предки не только одевались по - другому, но и 

веселились они не так как мы с вами сейчас. Они придумывали 

разные смешные небылицы и показывали их в лицах. 

 Дети показывают небылицы. 

 

1. Здорова кума! 

2. На рынке была. 

1.Не, как ты кума глуха. 

2. Купила курицу да петуха. 

1. Прощай кума. 

2. Пять алтын дала. 

 

1.Сынок, сходи на речку за водой 

2.Не могу, брюхо болит. 

1. Сынок, иди кашу есть. 

2. Ну, раз мать велит, надо идти. 

 

Воспитатель. Наши предки ребята жили в домах, которые 

назывались избы. Избы были построены из деревянных бревен. В 



избе была одна самая светлая комната и называлась она — горница. В 

этой горнице по середине стоял большой стол , а по краям лавки за 

столом стоял самовар. Самовар в то время считался украшением 

стола, потому что не у каждого в доме он был. Вокруг самовара 

стояли красивые блюдца да чашки, из которых пили чай с бубликами , 

баранками, да ватрушками. Но самое главное  место в избе всегда 

занимала русская. Печка была хранительницей очага. В промозглую 

осень и лютую стужу земли печь согревала людей своим теплом. Печь 

согревала людей своим теплом, они на ней спали. А летом на печи 

сушили ягоды грибы да лекарственные травы. В русской печи пекли 

хлеб, готовили есть. На полу в горнице лежали домотканые дорожки, 

которые женщины ткали сами. В горнице все было ручной работы, 

женщины сами шили, вышивали, ткали и вязали, а мужчины делали 

посуду и мебель своими руками. 

 

А теперь давайте мы частушки споем. 

 

Я частушек много знаю 

И хороших и плохих 

Хорошо тому послушать 

Кто не знает ни каких! 

 

Заиграй – ка, балалайка, 

Заиграй – ка, в три струны 

Запевай – ка, не зевай – ка, 

Выходи плясуны. 

 

Вы подруги не сидите 

Выходите поплясать 

Мы попросим музыкантов,  

Еще два часа играть. 

 

Эх, топни нога, 

Топни правенькая. 

 Все равно пойду плясать 

Хоть и маленькая. 



 

Ой, пол провались 

Потолок обвались 

На доске останусь я, 

С частушкой не растануся. 

 

Ох, довольно мы напелись 

                                              Дайте смену новую 

 Ох, спасибо гармонисту 

За игру веселую. 

 

Если б не было воды 

Не было б и кружки, 

Если бы не было девчат 

Кто бы пел частушки. 

 

Хороши наши частушки, 

И напев у них простой. 

На сегодня петь кончаем,  

Ставим точку с запятой. 

 

Воспитатель. Снова музыка звучит. Выходите детвора, ждѐт нас 

русская игра. 

 

Дети играют в русскую народную игру 

« Костромушка  - Кострома ». 

 

1-й ребѐнок. 

Просто так не для утехи 

Начинаем мы потеху. 

Выходите женихи, 

Кто лихи и кто тихи. 

Удаль, силу показать 

Свои косточки размять. 

2-й ребѐнок. 

Давай, давай себя испытай 



Слаб ли ты или силѐн 

Нам узнать занятно, 

Потешиться приятно. 

 

Проводятся русские народные игры « Петушиные бои » и 

« Смотай клубочек ». 

 

Воспитатель. Поиграли от души, а теперь и попляши. В гости к нам 

пришли матрѐшки. 

Дуйте в дудки, бейте в ложки! 

В гости к вам пришли матрѐшки. 

Ложки деревянные, 

Матрѐшечки румяные! 

 

Дети исполняют танец « Матрѐшки ». 

 

Воспитатель. Наш родной край называется — Рязанский край, а 

родной наш город Сасово. Сасово это наша малая родина. Немало 

стихов поэты сложили о нашем крае и  о нашем городе. Давайте 

послушаем эти стихи. 

Дети читают стихи о городе Сасово. 

 

Когда говорю о России 

Я вижу свой город родной. 

С коротким названием Сасово 

Он в сердце всегда со мной. 

 

Куда бы по белому свету 

Дороги тебя не вели, 

Но все они сходятся в Сасове 

В глубинке Рязанской земли. 

 

По красоте своей и силе 

Ни с чем свой город не сравнить, 

Иной здесь видится Россия 

Моложе, зеленее может быть. 



 

Мой милый край Рязанский, 

Родимая земля 

Где в лучиках от солнца 

Купаются поля. 

Где зори раним утром 

Восходят над землѐй 

Сверкает перламутром 

Роса в тиши ночной. 

И восхищает взоры 

Пылающий закат. 

Цветы в простом узоре 

Их нежный аромат 

Мне сердце наполняет 

Любовью к той земле, 

Где я живу 

Я знаю, еѐ прекрасней нет. 

И небо в дымке синей 

Мне всѐ не описать. 

Великая Россия 

Ты будешь процветать! 

 

На ветру  шумят рябины 

Каждый слушать их готов, 

Сколько песен мы услышали 

Столько во поле цветов. 

 

Кто сложил еѐ, не знаю, 

Только песня та добра. 

Песня с детства мне родная 

И подруга и сестра. 

И слова еѐ простые 

Душу трогают до слѐз. 

Сколько песен у России, 

Столько в рощице берѐз. 

Дети исполняют песню « У моей России » 



Воспитатель. Ну, вот ребята наше путешествие подошло к концу. 

Очень часто за событиями 

И за сутолокой лет 

Старины своей не помним мы, 

Забываем мы о ней. 

Хоть и более привычны, 

Нам полѐты на луну, 

Не забывайте старые обычаи, 

Ценить умейте нашу старину. 

 

Под русскую мелодию дети выходят из зала. 

 В группе устраивается чаепитие. 

 

 
    

 

 

 

 
  
 

 


